

Профессия – «Врач»

Авторы: Бельды Наталья, ученица 9 кл. (VIII вида); Галочкин Алексей, ученик 6 кл. (VIII вида);
Воронина Светлана, ученица 6 кл. (VIII вида); Кузминская Виктория, ученица 6 кл. (VIII вида);
Швец Анастасия, ученица 6 кл. (VIII вида).

Руководитель: педагог-психолог Паскал Виктория Викторовна.



Уже с самых древних времен люди старались предупреждать и лечить болезни. Так появилась и стала развиваться медицина.

Первобытные люди познавали полезные свойства растений, минеральных вод, некоторых веществ животного происхождения.

В Древней Руси знахари-травники собирали целебные травы, сушили их, применяя для лечения хворей. "На каждую болезнь — своя травка", — так они считали.

Современная медицина, конечно, оснащена самыми последними достижениями науки и техники: приборами и аппаратами, инструментами, лекарствами. Но при всех достижениях медицины главной фигурой в ней остается врач и его помощники — *медицинские сестры и санитарки.*

Если в семье заболел кто-то из взрослых, из поликлиники вызывают *врача-терапевта* (это слово происходит от греческого слова, означающего заботу, уход, лечение).

Болезни, которые лечат терапевты, — самые распространенные. Работа терапевта требует знаний, вдумчивости, внимательного отношения к больному. Прежде всего, терапевт распознает, чем болеет его пациент, то есть ставит диагноз.

Когда диагноз поставлен, врач назначает лечение.

Очень важна в работе врача-терапевта и профилактика заболеваний — например, прививки.

Врачи-специалисты лечат разные заболевания.

Врач-инфекционист борется с инфекционными заболеваниями. Когда-то эпидемии (эпидемия — широкое распространение какой-либо инфекционной болезни) чумы, оспы, холеры, сибирской язвы уносили жизни сотен тысяч людей, больше чем любые войны. Сейчас эти болезни можно считать побежденными. Но и в наше время существуют инфекции, легко передающиеся от больного человека к здоровому. Лечат их в особых инфекционных больницах.

**Врач-хирург — самая героическая из
врачебных профессий. В переводе с
греческого слово "хирургия" означает
"рукодействие".**

**Хирург в больнице ежедневно должен быть
готов к любым неожиданностям, он обладает
глубокими знаниями, огромной выдержкой,
"золотыми" руками.**

**Помногу часов хирург стоит у операционного
стола, ему помогает бригада врачей и
медицинских сестер — операционная бригада.**

**Смелость, настойчивость, точность - важные
свойства хирурга.**

Офтальмолог (от греческого слова "глаз") и **окулист** (от латинского "глаз") лечат заболевания глаз.

Ребенка перед поступлением в школу или в детский сад обязательно показывают окулисту. С помощью специальных таблиц врач устанавливает, нет ли у малыша дефектов зрения.

Офтальмологи лечат болезни глаз, проводят операции под микроскопом. Если надо, вживляют искусственный хрусталик.

Врачи-офтальмологи совершают поистине чудо ослепший человек вновь видит!

Врач-стоматолог лечит зубы, десны.

**Слово "стома" по-гречески означает
"рот".**

**Вы, конечно, знаете, как важно чистить
зубы, чтобы они были здоровыми,
крепкими.**

Случается, что на дороге или на производстве произошла авария, пострадали люди; или человеку стало плохо на улице, дома, на работе. Во всех этих случаях мы вызываем "Скорую помощь" — звоним по номеру "03". У врачей "скорой" есть машина (вы ее, конечно, видели — она белая с красным крестом).

Врач должен мгновенно оценить обстановку, быстро поставить диагноз и начать действовать. Если необходимо, то, оказав первую помощь, доставить человека в больницу.

Врачам, работающим в поликлинике, в больнице, помогают медицинские сестры и санитарки. Они выхаживают тяжелых больных, делают уколы, своевременно дают пациентам лекарства, водят их на процедуры.

Санитарки следят за порядком и чистотой в палате, помогают сестрам ухаживать за больными.

Практическая деятельность врача тяжела.

Ему приходится переживать немало горьких минут, видеть человеческие страдания, переживания, слезы, муки безнадежно больных, которых они не могут спасти.

Врач должен быть:

- СПОКОЙНЫМ;
- УРАВНОВЕШЕННЫМ;
- НАБЛЮДАТЕЛЬНЫМ;
- ВНИМАТЕЛЬНЫМ;
- ТЕРПЕЛИВЫМ.

Для врача любой специальности очень важно увидеть установить контакт с больным, завоевать его доверие.

**Придумай, с помощью каких слов
можно начать разговор с незнакомым
человеком.**